



2020年2月4日 星期二

奋战八昼夜,集中救治沈阳中心建设完工 临时隔离病房和医务人员休养区交付使用

本报讯 记者赵静报道 2月3日23时,省新型冠状病毒肺炎集中救治沈阳中心新建的临时隔离病房和医务人员休养区建设完工并交付使用。记者了解到,工程1月27日正式动工,参建各方昼夜奋战,建设完工历时仅8天,其中隔离病房比原计划提前3天完工,创造了与时间赛跑的“沈阳速度”。

盘锦6个城市的新型冠状病毒感染的肺炎确诊患者,是全省第一个挂牌、第一个到外地转运患者、第一个收治外地确诊患者的区域集中救治中心,自2月1日启动以来,已安全顺利接收铁岭市、鞍山市、盘锦市的转诊患者4例。

为提升防疫接诊能力,沈阳市第六人民医院自1月25日就着手启动了建设隔离病房、建设医务人员休养区和改造负压病房3项工程。该院副院长王磊石介绍,新建的50间隔离病房,用于集中收治疑似病患和需要隔离观察的病患;

新建的医务人员休养区,可容纳200多名医务人员休息,帮助医务人员以更好的身体和精神状态投入救治工作。该院感染二科主任李兴海介绍,从1月22日收治第一例疑似患者,他和同事一直在负压病房工作,医护人员7人一组,4至6小时轮换。目前,院内现有的14间负压病房基本满负荷运作。

针对负压病房建设,王磊石介绍,该院对4号病房楼的改造工程正加紧施工中,将改造出56间适合这次疫情收治患者的负压病房,工程预计于2

月10日完成。4号楼改造工程完成后,将立即启动3号楼改造工程,继续改造出更多的负压病房,患者收治能力也将进一步提升。“工程改造坚持‘平战结合’,疫情结束之后,可收治普通病人,一旦再有类似疫情发生,可迅速启动负压设备,做到更快应对。”王磊石表示。

沈阳市第六人民医院副院长李鲁平表示,全院已腾出193间病房应对疫情发展,“我们有信心有能力打赢这场抗击肺炎疫情的硬仗。”

本报讯 记者刘乐报道 “我是党员,我先行!”一句看似简单的话语,却在眼下疫情防控关键时期生动诠释了人民警察的铮铮誓言。在疫情防控工作中充分发挥党员干部的先锋模范作用,省公安厅牢固树立党建引领,立即组织各地公安机关统一成立“党员突击队”,目前已有1万余名民警辅警党员参与其中,他们在交通疏导、人员排查、打击违法、维护稳定的各个战场,为人民群众筑起一道道安全防线。

疫情就是命令。自全省疫情防控一级响应启动后,全省公安机关立即全面进入战时状态。省公安厅党委特别强调,要牢固树立党建引领,在疫情防控斗争中把党组织和党员干部作用发挥好。随即,全省公安机关广大党员民警辅警迅速响应组织号召,从省公安厅党委到3800多个基层所队党支部,班子成员全部在岗,率先垂范,各警种部门一把手分兵把口,各负其责,特别是在关键时刻、重要时刻,公安党员干部、支部书记总是最先站出来。

连日来,从省公安厅机关到各基层派出所,各党支部和党员民警辅警纷纷递交“决心书”“请战书”,主动申请:“我是党员,我先行。”全省14个市公安局和129个县区公安局成立了460支“党员突击队”或“青年突击队”,每个县区局至少一支,并全部按相关规定成立临时党支部,强化党组织领导。省公安厅疫情防控指挥部还成立了临时党支部,工作专班由32名党员民警辅警组成,让党旗在公安抗击疫情第一线高高飘扬。

此外,全省各级公安机关充分发挥传统媒体和新媒体矩阵作用,在疫情防控中涌现出来的先进人物和先进事迹展开宣传报道,营造疫情攻坚、敢打必胜的浓厚氛围。

全体党员民警辅警纷纷表示,疫情就是警情,一定履职尽责,担当作为,全力以赴,冲锋在前,以实际行动坚决打赢疫情防控这场攻坚战。

万余党员民警冲上防疫一线

辽宁新型冠状病毒感染的肺炎服务平台上线

本报讯 记者王敏娜报道 2月3日,记者获悉,辽宁省卫生健康服务中心推出辽宁新型冠状病毒感染的肺炎服务平台,平台包含“疫情实时查询”“定点(发热门诊)导航”“主动申报与疫情线索提供”“疫情辟谣”“新型冠状病毒感染的肺炎科普”“发热症状自查”六大功能。

百姓通过关注“辽宁省12320健康通”微信公众平台,点击“健康助手”菜单中的“疫情服务平台”,即可使用平台的六大功能,满足百姓对于疫情相关信息的全面需求。

沈铁昨日发送旅客 同比下降八成以上

本报讯 记者唐佳丽报道 2月3日,中国铁路沈阳局集团有限公司预计发送旅客13万人次,同比减少63.8万人,下降83.1%,共停开旅客列车192对。

沈阳局集团在停开减开旅客列车、减少人员流动的同时,坚持特事特办,加大货物运输组织力度,开辟绿色通道,优先保障防疫和生产生活物资运输。截至2月2日,沈阳局集团公司已向湖北地区运送4.5万个口罩、1万瓶洗手液、各类药品3.61万盒。

辽宁银保监局引领我省银保机构强化金融服务 为抗击疫情提供有力金融支撑

本报记者 张学军

辽宁银保监局加强政策引领,凝聚行业力量,引导辖内银行保险机构助力抗击疫情,为打赢疫情防控阻击战提供有力的金融支撑。

开通金融服务绿色通道

我省银行保险机构积极开通金融服务绿色通道,特事特办,简化抗击疫情相关业务办理流程,降低或减免手续费,提高保险理赔和专项资金划拨速度。

对感染病毒的出险理赔客户,抗击疫情一线单位和地区,我省41家人身保险机构开通理赔绿色通道,提出减免保单、申请书、银行账户复印件及就诊收据,取消定点医院限制、取消自费药及自费诊疗项目限制、取消观察期、取消免赔额。太平人寿、合众人寿、华泰人寿等多家保险公司对于已确诊的就医客户,初步判断符合保险责任,即可在保险责任范围内提供预付赔款服务。

工行辽宁省分行、省联社、盛京银行等多家机构对所有汇划捐款、抗击疫情专用款项,免收手续费。建行辽宁省分行全力支持财政紧急支付需求,目前已完成2笔共3510万元抗击疫情专项资金的紧急拨付工作。中行辽宁省分行对于抗击疫情相关保险金赔付业务,第一时间予以办理,确保即时到账。此

外,农行辽宁省分行等加强岗位坚守,为客户提供优质服务。

全力提供精准金融支持

我省银行保险机构精准对接医院、医药或医疗设备生产等抗击疫情链条上的重点企业,提供优质高效的综合金融服务,保证各类防疫物资和服务不间断。疫情发生以来,我省银行业为抗击疫情相关重点企业或民生领域发放贷款16.7亿元。

国开行、农发行坚守开发性、政策性金融定位,分别启动应急贷款机制和专项信贷安排。截至2月1日,国开行辽宁省分行累计发放应急贷款15.1亿元,为保障抗击疫情期间的物价稳定,农发行辽宁省分行对本地粮油收购、蔬菜配送等企业资金需求和救灾物资贷款需求给予足额贷款计划安排,1月20日至30日,累计投放粮油信贷资金1.11亿元。

辖内商业银行利用自身优势,为抗击疫情相关企业提供了有力支持。浦发银行沈阳分行为沈阳希姆设备制造有限公司快速投放800万元流动资金贷款,助力疫区CT设备投放。交行辽宁省分行对东北制药等企业开通授信审批绿色通道,保证信贷规模充足。营口银行针对某消毒液生产企业困境,5小时发放

400万元超低成本贷款,帮助企业消毒水生产线将由原来的2条增加至4条。

履行社会责任奉献爱心

辽宁银行保险业积极履行社会责任,通过捐赠物资等多种形式参与到抗击疫情的战役中。截至2月1日,辖内银行保险机构以及行业协会累计捐款达1706万元。

其中,抚顺银行捐款200万元、营口银行捐款200万元,企业银行捐款200万元,辽宁振兴银行捐款100万元,沈阳农商银行捐赠价值100余万元的全自动红外体温测试仪,村镇银行累计捐款28.56万元。

我省保险机构向抗击疫情一线人员捐赠保险保障总额达211亿元,为医护人员解决后顾之忧。人保健康辽宁分公司为首批驰援武汉的辽宁医疗队一行137名医护人员无偿提供每人50万元的专属保险保障。泰康养老辽宁分公司为驰援武汉的医护人员及全省新型冠状病毒肺炎定点医院救治医院的全体医护人员提供每人20万元的保障。中银保险免费扩展“医护人员感染新型冠状病毒责任”,对于因工作原因确诊新型冠状病毒感染的被保险人,一次性给付最高30万元保险赔偿。

我省实施最严格 陆生野生动物管控措施

本报讯 记者胡海林报道

2月3日,记者从省林草局获悉,为抗击新型冠状病毒感染的肺炎疫情,该局对近期防疫工作进行具体部署,尤其对陆生野生动物制定了最严的管控措施。

按照要求,从1月23日起,我省即启动野生动物疫源疫病监测日报制度,各国家级野生动物疫源疫病监测站和各级野生动物主管部门务必加强监测防控,执行领导带班和24小时值班制度,做好突发性野生动物疫源疫情应急

的物资和人员准备。

对野生动物监管实施最严格的六项措施,包括:封控隔离所有人工繁育场所的野生动物,并做好清洁、消毒等工作;强化野外巡护看守,严禁猎杀野生动物;严禁运输野生动物,防止疫情扩散;加强野生动物经营利用场所监管,严禁交易野生动物,严禁展示展演野生动物,消除疫病传播风险;除科学研究和疫情防控需要外,停止野生动物经营利用等事项的行政审批,以降低感染风险。

坚定信心 同舟共济 科学防治 精准施策

疫情就是命令

防控就是责任

